
FİNANSAL TABLOLAR ANALİZİ KAMP SORULARI-2025  

1.İşletmenin finansal tablolarının iki farklı dönem veya tarihteki verileri karşılaştırılarak tutar ve yüzde olarak ne 

yönde ve ne büyüklükte değiştiğini belirlemek için aşağıdaki analiz tekniklerinden hangisi kullanılır?  

A) Dikey yüzdeler analiz tekniği  

B) Trend yüzdeleri analiz tekniği  

C) Oran analizi tekniği  

D) Yüzde analiz tekniği  

E) Karşılaştırmalı tablolar tekniği 

2.İşletmenin menkul kıymetleri 2016 yılında 750 TL’dir. 2015 yılında ise  menkul kıymet bulunmamaktadır. 

Karşılaştırmalı tablolar analizinde mutlak ve oransal farklar nasıl yer alacaktır?  

A)Mutlak değişim 750 TL artış yüzde değişim hesaplanamaz  

B)Mutlak değişim 750 TL azalış yüzdesel değişim hesaplanamaz.  

C)Menkul kıymetler 750 TL ve %100 artmıştır  

D)Menkul kıymetler 750 TL ve %100 azalmıştır  

E)Mutlak olarak 750 TL ve %74 artmıştır.  

3.Bir işletmenin 2017 yılına ait özkaynakları 150.000 ve aynı yıl hesaplanan yüzde değişim ise %50’dir. Buna göre 

2016 yılında özkaynakları ne kadardır?  

A)100.000 B)225.000 C)75.000  D)125.000  E)120.000  

4. Brüt satış karının dikey yüzdesi %70 olan bir işletmede net satışlar 100.000 TL ise satışların maliyeti kaç TL dir?  

A)50.000 B)60.000  C)40.000  D)25.000  E)30.000 

5.Bir işletmenin, brüt satışları 120.000 Türk Lirası, satıştan indirimleri 40.000 Türk Lirası,satışlarının maliyeti 30.000  

Türk Lirası ve faaliyet giderleri 10.000 Türk Lirasıdır. Bu  bilgilere göre işletmenin faaliyet kârlılığı oranı% kaçtır?  

A)50 B) 40 C) 30 D) 20 E)10 

6. Sürekli sermayesi 600.000 olan bir işletmenin, dikey yüzde analizi yöntemine göre dönen varlıkların dikey 

yüzdesi %60, kısa vadeli yabancı kaynakların dikey yüzdesi %40 ise net işletme sermayesi kaçtır?  

A)-400.000 B) -200.000 C) 200.000 D) 400.000 E) 600.000    

7. Aktif toplamı 200.000 ₺ olan bir bilançodan cari oranın 1,5 olduğu hesaplanmıştır. Aynı bilançonun genel 

toplamlara göre yapılan dikey analizinde; dönen varlıklar toplamının yüzdesi  %60 ise, bu işletmenin sürekli 

sermaye tutarı kaç ₺’dir?  

A)80.000 ₺B) 100.000 ₺  C) 120.000 ₺ D) 130.000 ₺E) 140.000 ₺ 

8. Dönen varlıklarının toplamı 8.000 TL olan bir işletmenin, cari oranı 2’dir. Bu işletmenin sürekli sermayesi 18.000 

TL ise, duran varlıklar toplamı kaç TL’dir?  

A)10.000 B) 12.000 C) 14.000 D) 16.000 E) 22.000  



9. Cari oranı 1’den büyük olan bir işletme için;  

I.Duran varlıkları devamlı sermayesinden daha azdır.  

II.Net işletme sermayesi negatiftir.  

III.Net işletme sermayesi pozitiftir.  

Yukarıdaki ifadelerden hangisi/hangileri doğrudur?  

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III D) I ve II   E) I ve III  

10. Dönen varlıklarının toplamı, kısa vadeli yabancı kaynaklarının toplamının %200’ü oranında olan bir işletmenin 

stoklarının toplamı dönen varlıklar toplamının %25’i oranında ise, asit-test oranı kaç olur?  

A)0,75  B) 1,00 C) 1,25 D) 1,50 E) 1,75 

11. İşletmenin dönem karı 3000 TL finansman giderleri 500 TL ve vergiler 300 TL ise   faiz karşılama oranı kaçtır?  

A)7 B)9  C)11  D)5  E)12  

12.İşletmenin satışların maliyeti 15.000 TL ve ortalama stok tutarı 5.000 TL ise bu işletmede “ortalama stokta 

bekleme süresi” kaç gündür?  

A)30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120  

13. Net satışları 180.000 ₺ olan bir işletmenin, brüt satış kârı 30.000 ₺ ve ortalama stok tutarı  10.000 ₺’ dir.Buna 

göre, bu işletmenin  stoklarının ortalama stokta bekleme süresi kaç  gündür? (Bir yıl 360 gün kabul edilecektir.) 

A) 12 B) 16 C) 18 D) 22 E) 24 

14. Bütün satışlarını kredili olarak gerçekleştiren ve net satışlar toplamı 12.000 TL olan bir işletmenin, ilgili 

dönemdeki ortalama ticari alacak tutarı 2.000 TL ise, bu işletmenin ilgili dönemdeki ortalama tahsilat süresi kaç 

gündür? (Bir yıl 360 gün olarak kabul edilecektir.)  

A) 30 B) 60 C) 75 D) 90 E) 120  

15. Kredili satışlar toplamı 45.000 TL olan bir işletmenin ortalama tahsilat süresi 40 gün olarak hesaplanmışsa, bu 

işletmenin ortalama ticari alacaklar tutarı kaç TL’dir? (Bir yıl 360 gün  olarak kabul edilmiştir.)  

A) 5.000 B) 10.000  C) 15.000 D) 20.000 E) 25.000  

16. Stok devir hızı 6, alacak devir hızı 10,aktif devir   hızı 4  ise  ortalama etkinlik süresi  kaç gündür?  

A)55 B )44  C)90      D)96    E)60 

17. Satışları 40.000 TL, sürekli sermayesi 14.000 TL, aktif devir hızı 2 olan bir işletmenin kısa vadeli yabancı kaynak 

toplamı kaç TL'dir?  

A)2.000  B)3.000  C)4.000 D)5.000   E)6.000 

18. Net satışları 60.000 TL ve aktif devir hızı 2  olan bir işletmede duran varlıklar 10.000 TL ve  sürekli sermaye 

20.000 TL ise cari oran kaçtır?  

A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 E) 3  

 



19. Net satışları 80.000 TL, öz sermayesi 28.000 TL, aktif devir hızı 2 ve cari oranı 3 olan bir işletmenin uzun vadeli 

borcu yoktur. Buna göre işletmenin net çalışma sermayesi kaç TL’dir?  

A)  12.000 B) 24.000 C)  28.000 D)  36.000 E)  40.000  

20. Net satışları 100.000 TL olan bir işletmenin aktif devir hızı oranı 5, duran varlıklar toplamı da 12.000 TL ise 

dönen varlıklar toplamı kaç TL’dir?  

A) 8.000 B) 20.000 C) 52.000 D) 60.000 E) 88.000  

21. İşletmenin net karı 100.000 TL aktif devir hızı 2dir. Net satışlar 200.000 TL ve net kar marjı %40 ise aktif 

karlılığı kaçtır? 

A) 0,40 B)0,10 C)0,80  D)0,50  E)1  

22. Bir işletmede özkaynak devir hızı 6 ve finansman oranı 1 ise aktif devir hızı kaçtır?  

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6  

23. Net satışları 100.000 ₺ olan bir işletmede aktif devir hızı 2, özkaynak devir hızı 4’tür. Buna göre, bu işletmenin 

finansal kaldıraç oranı kaçtır?   

A) 0,25 B) 0,33 C) 0,50 D) 1,25 E) 2 

24. Net satışların 50.000 TL ve net kâr marjının %20 olduğu bir işletmenin, aktif devir hızı 2 ise aktif kârlılığı % 

kaçtır?  

A) 25 B) 35 C) 40 D) 45 E) 55  

25. Net satışları  40.000  TL  ve  brüt  satış kârlılığı %25 olan bir işletmede faaliyet giderleri  6.000 TL ise faaliyet 

kârlılığı yüzde  kaçtır?  

A)5 B)10 C) 12,5 D)15 E)20  

26. Satışlarının maliyeti 100.000 TL olan bir işletmenin brüt kârlılık oranı % 50 ise bu işletmenin net satışlarının 

toplamı kaç TL’dir?  

A) 50.000 B) 75.000 C) 100.000 D) 150.000 E) 200.000  

27. Sürekli sermayesi 250.000 ₺, aktif toplamı 430.000 ₺, net kârı 10.000 ₺ ve özkaynak kârlılığı %10 olan bir 

işletmede kısa ve uzun vadeli borçların toplamı kaç ₺’dir?  

A)120.000 B) 130.000 C) 150.000 D) 230.000 E)330.000 

28. Duran Varlıkları 300.000 TL, Uzun Vadeli Yabancı Kaynakları 150.000 TL, Dönem Net Kârı 100.000 TL ve 

Özsermaye Kârlılığı % 20 olan bir işletmenin Net İşletme Sermaye tutarı kaç TL’dir? 

A) 350.000 B) 500.000 C) 600.000 D) 650.000 E) 950.000 

 

 

 

 

 



29. İşletmenin 2021 ve 2022 yıllarına ait bilançosu aşağıda sunulmuştur. İşletmenin 2021 yılı için cari oranı 1,25 ve 

2022 yılı için duran varlıkların devamlı (sürekli) sermayeye oranı ise 0,60 olarak belirlenmiştir. İşletmenin 2022 yılı 

aktif toplamı 2021 yılına göre %50 artış göstermiştir.  

                                        2021  2022  

Dönen 
Varlıklar  

? ₺  ? ₺  

Duran Varlık 40.000 ₺  60.000 ₺  

KVB  32.000 ₺  ? ₺  

UVB 18.000 ₺  ? ₺  

Özkaynaklar  ? ₺  70.000 ₺  

Bu veriler ışığında işletmenin 2022 yılı yabancı kaynaklar toplamı kaç ₺’dir?  

A) 40.000 B) 45.000 C) 50.000 D) 60.000 E) 75.000 

30.  

I. Gelir tablosu kalemlerinin dikey analiz yöntemi ile analizinde dikey yüzdeler, ilgili kalemin net satışlara oranını 

gösterir.  

II. Dikey analiz yönteminde grup toplamı, aktif toplamı, pasif toplamı ve brüt satışlar her zaman yüz kabul edilir.  

III. Dikey yüzdeler analizinde varlık dağılımı incelenirken dönen ve duran varlıkların aktif toplamı içindeki payına 

bakılır.  

Dikey analiz ile ilgili yukarıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur?  

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III D) II ve III E) I, II ve III 

31. A ticaret işletmesinin ilgili muhasebe dönemine ait faaliyet kârı 30.000 ₺, faaliyet giderleri toplamı 40.000 ₺ ve 

brüt satış kârı oranı ise 0,25’dir. Bu veriler ışığında bu işletmenin bu dönem katlandığı satılan ticari mallar maliyeti 

kaç ₺’dir?  

A) 170.000 B) 210.000 C) 240.000 D) 260.000 E) 280.000 

32. Pasif toplamı 5.000.000 ₺, kısa vadeli yabancı kaynaklarının dikey yüzdesi %60 ve duran varlıklarının dikey 

yüzdesi %50 olan bir işletmede dönen varlıkların sürekli sermayeye oranı kaçtır?  

A) 0,8 B) 1 C) 1,25 D) 2 E) 2,5 

33.Bir işletmenin nakit ve nakit benzeri varlıklarının dönem içerisinde gösterdiği değişmeler aşağıdaki hangi 

finansal tabloda raporlanır?  

A) Öz kaynak değişim tablosu  

B) Gelir tablosu  

C) Finansal durum tablosu  

 D) Nakit akış tablosu   

E) Net işletme sermayesi değişim tablosu 

 

 

 



34. 

 

 

 

 

 

 

Bu bilgilere göre işletmenin stok devir hızı kaçtır?  

A) 6 B) 15 C) 20 D) 35 E) 45 

35. KL işletmesinin 2021 ve 2022 yıllarına ait çeşitli bilanço kalemleri aşağıdaki tabloda verilmiştir. İşletmenin 2021 

yılı duran varlıklarının devamlı (sürekli) sermaye oranı 0,60, 2022 yılı için finansal kaldıraç oranı 0,5 ve kısa vadeli 

yabancı kaynakların kaynaklar toplamına oranı ise 0,25 olarak gerçekleşmiştir.  

                                  2021  2022  

Duran Varlıklar  60.000 ₺  100.000 ₺  

Uzun Vadeli Yabancı 

Kaynaklar  

40.000 ₺  30.000 ₺  

 

Bu veriler ışığında işletmenin 2022 yılı özkaynaklar toplamının yatay analiz değişim yüzdesi (%) kaçtır?  

A) 0 B) 25 C) 40 D) 50 E) 60 

36. Finansal kaldıraç oranı %60, aktif kârlılık oranı %20 ve aktif toplamı 2.000.000 ₺ olan bir işletmenin öz sermaye 

kârlılık oranı yüzde (%) kaçtır?  

A) 10 B) 30 C) 40 D) 50 E) 70 

37.Faaliyet giderlerinde meydana gelen azalış aşağıdaki kalemlerden hangisinde artışa yol açar?  

A) Net Satışlar  

B) Faaliyet Kârı  

C) Brüt Satış Kârı  

D) Satıştan İadeler  

E) Finansman Giderleri 

38. Dikey yüzde analizine tabi tutulan işletmenin bilançosunda pasif toplamı %100 kabul edilerek yapılan analiz 

sonucu özkaynakların yüzdesi %40, uzun vadeli yabancı kaynaklarınki ise %20 bulunmuştur. İşletmenin yabancı 

kaynak toplamının 300.000 ₺ olduğu bilindiğine göre sırasıyla aktif toplamı ve kısa vadeli yabancı kaynak toplamı 

kaç ₺’dir?  

A) 200.000 ve 50.000  

Dönem başı stoklar  250.000 ₺  

Dönem başı ticari alacaklar  550.000 ₺  

Brüt satış kârı  5.000.000 ₺  

Dönem sonu ticari alacaklar  450.000 ₺  

Dönem sonu stoklar  350.000 ₺  

Net satışlar  11.000.000 ₺  



B) 190.000 ve 60.000  

C) 300.000 ve 100.000  

D) 500.000 ve 180.000  

E) 500.000 ve 200.000 

39. Hisse senedi ihracı aşağıdaki oranlardan hangisini azaltır?  

A) Nakit Oranı  

B) Borç / Toplam Varlık  

C) Öz Kaynaklar / Yabancı Kaynaklar  

D) Cari Oran  

E) Alacak Devir Hızı 

40. Aşağıdakilerden hangisi bilançoda duran varlıklar arasında yer almaz?  

A) Ticari alacaklar  

B) Özel tükenmeye tabi varlıklar  

C) Mali duran varlıklar  

D) Haklar  

E) Alınan avanslar 

41. Aşağıdaki finansal tablo kalemlerinden hangisi dikey yüzde analizi yapılırken hesaplamalarda paydada yer 

almaz?  

A) Dönen varlıklar  

B) Aktif toplamı  

C) Net satışlar  

D) Pasif toplamı  

E) Satışların maliyeti 

42. Öz sermaye çarpanı 2,5 olan bir firmanın finansal kaldıraç oranı kaçtır?  

A) 0,40 B) 0,50 C) 0,60 D) 0,70 E) 0,80 

43. Gelir tablosunda, “Menkul Kıymet Satış Zararları” hangi grup içerisinde raporlanır?  

A) Diğer faaliyetlerden olağan gider ve zararlar  

B) Finansman giderleri  

C) Faaliyet giderleri  

D) Olağandışı gider ve zararlar  

E) Brüt satışlar 



44. Aşağıdakilerden hangisi işletme faaliyetlerinden kaynaklanan nakit akışlarından biridir?  

A) Hizmet satışından kaynaklanan nakit girişleri  

B) Duran varlık alımından kaynaklanan nakit çıkışları  

C) Başka bir işletmeye iştirak etmek amacıyla yapılan nakit çıkışları  

D) İş ortaklıklarındaki işletme payının satışından sağlanan nakit girişleri  

E) Hisse senedi ihracından sağlanan nakit girişleri 

45. Duran varlıklarının toplamı dönen varlıklarının toplamının 1,5 katı olan işletmenin devamlı (sürekli) sermayesi 

60.000 ₺, net çalışma sermayesi tutarı ise 7.500 ₺’dir. Buna göre, söz konusu işletmenin aktif toplamı kaç ₺’dir?  

A) 52.500 B) 60.000 C) 67.500 D) 87.500 E) 90.000 

46. Brüt satış kârının, dönem net kârının üç katı olduğu işletmede; brüt satış tutarı 75.000 ₺, satış indirimleri 6.000 

₺, satışların maliyeti 24.000 ₺, finansman giderleri toplamı 18.000 ₺ ve dönem kârından ödenecek vergi tutarı 

12.000 ₺’dir. Buna göre işletmenin Dönem Net Kârı kaç ₺’dir?  

A) 15.000 B) 36.000 C) 42.000 D) 45.000 E) 69.000 

47. İşletmenin dönem sonunda cari oranı 2 ve net çalışma sermayesi ise 20.000 ₺’dir. Duran varlıkların devamlı 

(sürekli) sermayeye oranı 0,5 ve aktif büyüklüğü 60.000 ₺ ise kısa vadeli yabancı kaynakların kaynak toplamına 

oranı kaç olur?  

A) 1/3 B) 2/5 C) 3/7 D) 1/2 E) 3/5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

48. İşletmenin 2022 ve 2023 yıllarına ait bilanço verileri tabloda yer almaktadır. İşletmenin 2023 yılı net işletme 

sermayesi önceki yıla göre 4.000 ₺ artış göstermiştir. Cari oran ise 2023 yılında 1,5 olarak gerçekleşmiştir. 2023 yılı 

için devamlı (sürekli) sermaye tutarının 50.000 ₺ olduğu görülmüştür. Her iki yıl için diğer bazı bilgiler aşağıdaki 

gibidir:  

 

 

 

 

 

 

 

Buna göre, işletmenin 2022 yılı dönen varlıklar ve 2023 yılı duran varlıklar toplamı kaç ₺’dir?  

A) 12.000 B) 20.000 C) 38.000 D) 45.000 E) 56.000 

49. İşletmenin ilgili döneme ait gelir tablosu verilerine göre faaliyet kârı dikey yüzdesi %10, brüt satış kârı dikey 

yüzdesi %30 ve satışların maliyeti toplamı 70.000 ₺’dir. Buna göre, işletmenin bu dönem katlandığı faaliyet 

giderleri toplamı kaç ₺’dir?  

A) 5.000 B) 10.000 C) 14.000  D) 16.000 E) 20.000 

50. İşletmenin ilgili dönemde likidite oranının 0,40 ve cari oranının 2 olduğu belirlenmiştir.  

İşletmenin stoklarının değeri 20.000 ₺ ise kısa vadeli yabancı kaynaklar toplamı kaç ₺’dir?  

A) 7.500 B) 10.000 C) 12.500 D) 15.000 E) 25.000 

51. Cari oranı 2 ve dönen varlıkları duran varlıklarına eşit olan bir işletmede, kısa vadeli yabancı kaynaklarının 

pasif toplamına göre dikey yüzdesi kaçtır?  

A) 0,25 B) 0,50 C) 0,60 D) 0,75 E) 1 

52.  

I. İşletmenin belirli bir dönemdeki nakit akışlarını yani nakit kaynak ve kullanım yerlerini gösterir.  

II. Tahakkuk esasına göre düzenlenir.  

III. Ticari alacaklardaki net azalışlar nakit girişleri arasında yer alır.  

Nakit akış tablosu ile ilgili yukarıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur?  

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II  D) I ve III E) II ve III 

53. Pasif toplamı 25.000 ₺ olan bir işletmenin duran varlıklarının toplamı dönen varlıklarının toplamından 4 kat 

fazla ve sürekli (devamlı) sermaye toplamı 23.000 ₺ ise bu işletmenin cari oranı kaçtır?  

A) 1,5 B) 2,0 C) 2,5 D) 4,0 E) 5,0 

                                                                                  2022  2023  

Dönen Varlıklar  ? ₺  ? ₺  

Duran Varlıklar  28.000 ₺  ? ₺  

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar  10.000 ₺  12.000 ₺  

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar  ? ₺  ? ₺  

Özkaynaklar  24.000 ₺  26.000 ₺  



54. Yapılacak finansal analiz; işletmenin sektöründeki en iyi durumda olan işletme veya işletmelere göre ne 

durumda olduğunu görmek amacıyla yapılıyorsa, bu amaçla aşağıdaki oranlardan hangisi öncelikle referans olarak 

alınabilir?  

A) İdeal Oranlar B) Yönetim Oranları C) Yatırım Oranları D) Sektör Oranları E) Tarihi Oranlar 

55. Özkaynaklarının toplamı negatif olan bir işletme için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Borçlarının toplamı, özkaynaklarının toplamına eşittir.  

B) Sürekli sermayesi, borçlarının toplamından büyüktür.  

C) Cari yıldaki zararı, özkaynaklarının yarısına eşittir.  

D) Borçların toplamı, aktif toplamından büyüktür.  

E) Dönen varlıklar toplamı, duran varlıklar toplamından küçüktür. 

56.Satışlarının maliyeti 750.000 ₺ olan bir işletmenin brüt satış kârı 250.000 ₺, faaliyet kârı 50.000 ₺’dir.  

Bu işletmenin faaliyet giderlerinin dikey yüzdesi kaçtır?  

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 

57. Cari dönemde satışlarının maliyeti 40.000 ₺ olan bir işletmenin gelir tablosunun analizinde önceki dönem ile 

cari dönem karşılaştırması yapılarak net satışların 10.000 ₺ tutarında ve %20 oranında artış gösterdiği 

hesaplanmıştır. Bu bulgulara göre işletmenin cari dönemdeki brüt satış kârı kaç ₺’dir?  

A) 10.000 B) 15.000 C) 20.000 D) 25.000 E) 30.000 

58. Aşağıdaki oranlardan hangisi, pay senedine yatırılan paranın mevcut gelirle ortalama kaç yılda geri 

kazanılacağını ifade eder?  

A) Net kâr marjı oranı B) Fiyat / Kazanç oranı  

C) Aktif kârlılık oranı D) Kâr dağıtım oranı  

E) Piyasa değeri / Defter değeri oranı 

59. İşletmenin 2022 ve 2023 dönemlerine ait bazı bilanço verileri aşağıdaki gibidir. İşletmenin 2023 yılı cari oranı 

bir önceki döneme göre 2 kat artış göstermiştir. 2023 yılı yabancı kaynak (finansal kaldıraç) oranı 0,5 olarak 

gerçekleşmiştir. Buna göre işletmenin 2022 yılı dönen varlıklar ve 2023 yılı kısa vadeli yabancı kaynaklar toplamı 

kaç ₺’dir?  

A) 10.000 B) 20.000 C) 30.000 D) 40.000 E) 50.000 

                                                                                                                   2022  2023  

Dönen Varlıklar  ? ₺  20.000 ₺  

Duran Varlıklar  ? ₺  ? ₺  

Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklar  10.000 ₺  ? ₺  

Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar  ? ₺  20.000 ₺  

Özkaynaklar  ? ₺  30.000 ₺  



60. İşletmenin ilgili dönemde hazır değerler toplamı 2.000 ₺, menkul kıymetler toplamı 4.000 ₺, stokları 9.000 ₺, 

cari oranı 1,8 ve nakit oranı 0,2 ise likidite oranı kaç olur?  

A) 1,20 B) 1,30 C) 1,35 D) 1,40 E) 1,50 

 


